



# 80后、90后、00后 同日捐献造血干细胞

## 三代志愿者共同倡议：希望更多爱心人士加入中华骨髓库，让生命奇迹不断延续！



从左至右依次为任宇航、姚云飞、徐铭轩

5月12日，一场跨越年龄与职业的生命接力在郑州上演：80后医生任宇航、90后医务工作者姚云飞与00后大学生徐铭轩同日成功捐献造血干细胞，为3名血液病患者送去重生的希望。

### 80后医生：救人是本能，是我的荣幸

新乡市医生任宇航的捐献之路始于2022年。在一次单位组织的公益活动中，他毅然加入中华骨髓库，自此始终关注配型进展。今年初，当得知与一名患者配型成功的消息后，他迅速调整生活状态，通过锻炼与饮食管理减重10余斤，确保以最佳身体条件完成捐献。

任宇航表示：“救人是医者本能，能通过这种方式延续生命，是我的荣幸。”

### 90后检测员：与时间赛跑的生命守护者

郑州某医疗机构检测员姚云飞，凭借职业敏感对造血干细胞捐献深有认知。2023年底，他在献血时主动入库，仅一年半后便迎来配型成功的紧急召唤。

面对患者病情危重，他高效配合

完成高分辨配型与体检流程，一个月内敲定捐献计划。“多耽误一天，患者就多一分危险。能抢回时间，一切都值得。”姚云飞说。

### 00后大学生：从考场到病房的青春担当

郑州大学生徐铭轩的捐献历程充满青春热血。

2023年4月刚入学的他，在校园献血活动中留下血样入库，仅一年后便接到配型成功通知。5月7日下午，刚结束期末考试的徐铭轩直奔医院准备捐献，用行动书写“考场”到“生命战场”的无缝衔接。徐铭轩说：“父母的支持让我更加坚定。能帮助他人重生，是比考试更珍贵的‘人生答卷’。”

### 三代志愿者共同发出倡议

当日12时30分，三代捐献者均顺利完成采集。他们共同发出倡议：“捐献造血干细胞并不复杂，却能挽救一个生命、一个家庭。希望更多爱心人士加入中华骨髓库，让生命奇迹不断延续！”

目前，全省造血干细胞志愿捐献者入库已超16.92万人，累计捐献1519例。造血干细胞捐献通过外周血采集完成，安全、科学、无损健康，志愿者年龄需在18~45周岁且符合健康条件。加入中华骨髓库仅需留存8毫升血样，配型成功率虽仅十万分之一，但每多一名志愿者，患者就多一线生机。本报记者 王红文/图

## 郑州90后公交车长用“爱”为生命续航

本报讯(记者 张倩 实习生 于记兆)“只要能救人都中!”昨日上午，郑州公交S111路车长张赛在河南省人民医院进行造血干细胞捐献时坚定地说。顺利通过高分辨配型和体检后，经过近4小时采集，他为素未谋面的血液病患者送去“生命火种”，成为全国第20093例，河南省第1520例，郑州市第522例造血干细胞

捐献者。

张赛是一名90后普通职工，日常工作中始终以热情服务乘客，生活中更怀揣着对公益的热忱。截至目前，张赛共捐献全血6次，累计2200毫升。2022年10月13日，张赛签订造血干细胞捐献志愿者入库同意书。这份朴素的善意，在今年5月迎来回响，他接到红十字会通知，与一

名患者初配成功。“非血缘配型成功率太低了，能配上是天大的缘分!”张赛没有丝毫犹豫，5月8日下午签订捐献同意书。

对于张赛的行为，家人们表示非常支持。单位相关负责人也表示：“希望他的善举能带动更多人加入公益，让爱与温暖在社会中传递，为更多濒临破碎的家庭点亮重生之光。”



我国第五个民法典宣传月

## 情侣分手， 恋爱时发的6万元红包能否返还？

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 李慕淳)情侣间通过红包转账表达心意已成常态，可当感情破裂时，如何界定恋爱期间转账行为的法律性质？今天，来看郑州自贸区人民法院(经开区人民法院)近期审理的一起案件。

2021年，张某和李某经人介绍确认恋爱关系。交往期间，张某多次向李某微信转账累计6万余元，其中多笔转账附有“生日快乐”“节日快乐”等祝福语，以及“买衣服吧，快收下”等用途说明。双方结束恋爱关系后，张某以“实现结婚目的进行的财物给付为由”提起诉讼，要求李某返还全部款项；李某则认为相关钱款系恋爱

期间自愿赠予。

鉴于张某向李某转账次数较为频繁，金额从几百元到万余元。对于数额具有特殊含义及有附言“节日快乐”“生日快乐”等内容的转账，该转账具有特殊寓意，应当认定为张某为表达爱意或者联络感情赠予李某的，主张偿还该部分款项的诉求法院不予支持。对于其他数额较大且未注明具体事由的，应视为附有缔结婚姻关系条件的赠予，对于该部分款项法院予以支持。

说法：恋爱期间转账性质不同，处理有别

我国民法典规定：“赠予可以附

义务。赠予附义务的，受赠人应当按照约定履行义务。”“撤销权人撤销赠予的，可以向受赠人请求返还赠予的财产。”

恋爱期间转账性质不同处理有别。具有特殊寓意或金额(如520元、1314元)的转账，多视为赠予，分手后难主张返还；无特殊含义的频繁转账，可能认定为附条件赠予，恋爱关系终止时，条件未成就，受赠方需返还。恋爱中虽难以提前考虑结果，但日常转账时顺口说明用途、保留聊天记录，既不影响感情，还能避免日后因钱生嫌隙，让彼此少些遗憾。

## 别跑空！郑州车管所 今天暂停办理车驾管业务 其他各分所、服务站、考场 正常办理业务

本报讯(记者 张玉东)昨日，记者从郑州市公安局公安交通管理局获悉，因郑州车管所周边高压线路检修停电，今日10时至19时30分，郑州车管所院内科室暂停车驾管业务办理，其他各分所、社会化服务站，社会化考场考试业务正常办理。广大机动车车主和驾驶员可就近选择办理车驾管业务。

5月15日，郑州车管所院内科室车驾管业务恢复正常办理。

## 全国城市联合招聘 郑东新区专场周六举行 提供岗位5200余个

本报讯(记者 刘盼盼 魏滢)昨日，记者获悉，5月17日14时30分至18时，由郑东新区组织人事和社会保障局主办，祭城路街道办事处、居然之家商都店、52就业网联合举办的全国城市联合招聘郑东新区专场招聘会将在居然之家商都店1号门负一楼中厅举行。

本次招聘会将邀请50余家用人单位参加，涵盖IT、智能制造、商业服务、农业、生产制造、生物医药、文化传媒、机械、食品、房地产、教育等行业，提供就业岗位5200余个，涉及管理、人事、财务、文员、客服、营销、短视频拍摄、剪辑、采购、检测、储备干部、机械工程师、电气工程师、IT技术工程师、新媒体运营、服务员、店员、收银员、普工、机械工程师等。

为了提高招聘效率，部分参会单位除现场面试外，还将现场发放Offer，满足人才一站式高效求职的需求。招聘会现场还设有求职网吧、招聘信息超市等，为用人单位和求职者提供更精细的就业服务。

## 郑东新区万达坊一楼大厅 周六有青年人才招聘会 提供岗位11700余个

本报讯(记者 刘盼盼 魏滢)昨日，记者获悉，5月17日10时至13时，郑东新区组织人事和社会保障局、郑东新区祭城路街道办事处联合河南123人才网在郑东新区万达坊一楼大厅(西门入场)举办郑州市青年人才综合类专场招聘会活动，提供岗位11700余个。

此次招聘对象主要为青年人才、高层次人才、应往届毕业生、离校未就业青年、技能型青年人才、退役军人等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、教育、机械制造、智能数字化、旅游、传媒、金融、法律、酒店餐饮、汽车、物流、医疗、农牧、美容、软件、外贸、食品等多个行业。招聘岗位涵盖大部分专业类别，岗位集中在新媒体运营、项目经理、运营总监、管培生、电子商务、技术、行政人事、设计、会计、计算机、工程师、主管、主播、律师、店长、实习生等。

届时，为了满足广大青年对职业规划的需求，活动现场还将设立企业招聘区、企业展示区，提供手机端扫码投递简历等服务，进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。